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ОСОБЛИВОСТІ ГЛОБАЛЬНОГО РИНКУ ТРАНСПОРТНИХ 

ПОСЛУГ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА СТРАТЕГІЧНЕ 

ПЛАНУВАННЯ ТРАНСПОРТНИХ КОМПАНІЙ 

 

Глобальний ринок транспортних послуг переживає період 

фундаментальних трансформацій, що обумовлює необхідність 

переосмислення підходів до стратегічного планування діяльності 

транспортних компаній.  

За даними World Bank Transport Global Practice (2023), 

загальний обсяг світового ринку транспортно-логістичних послуг у 

2023 році досяг 8,6 трильйонів доларів США, що на 5,8% більше 

порівняно з попереднім роком. Згідно з прогнозами International 

Transport Forum (ITF Annual Report 2023), очікується подальше 

зростання ринку із середньорічним темпом 6,2% до 2030 року [3]. 

Структура глобального транспортного ринку 

характеризується домінуванням автомобільних перевезень, частка 

яких, за оцінками UNCTAD (Review of Maritime Transport 2023), 

становить 43% від загального обсягу. Морські перевезення 

займають 32%, залізничні – 12%, авіаційні – 8%, інші види         

транспорту – 5%. При цьому спостерігається тенденція до 

зростання мультимодальних перевезень, обсяг яких, згідно з 

даними Eurostat Transport Statistics (2023), збільшився на 15,3% за 

останній рік [5]. 

Географічна структура ринку демонструє значну 

концентрацію в Азійсько-Тихоокеанському регіоні, який, за 

даними McKinsey Global Institute (Future of Transportation 2023), 

генерує 41% глобального транспортного обороту. Європейський 

регіон забезпечує 28%, Північна Америка – 18%, інші регіони – 

13%. Особливо динамічно розвиваються ринки Китаю та Індії, які 

демонструють щорічне зростання на рівні 8,5% та 7,2% відповідно 

(Asian Development Bank, Transport Sector Analysis 2023). 
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У контексті технологічної трансформації галузі, за даними 

Deloitte Transportation Industry Outlook 2023 [1], інвестиції в 

цифровізацію транспортного сектору досягли 189 мільярдів доларів 

США у 2023 році, з прогнозованим зростанням до 385 мільярдів до 

2025 року. Основними напрямками інвестицій є автоматизація 

операційних процесів (35%), розвиток систем tracking & tracing 

(28%), впровадження технологій штучного інтелекту (22%) та 

блокчейн-рішень (15%).  

Екологічний аспект розвитку галузі набуває все більшого 

значення. За даними International Energy Agency (Transport Sector 

Report 2023), транспортний сектор генерує близько 24% 

глобальних викидів CO2, що стимулює активне впровадження 

“зелених” технологій. European Transport Commission відзначає, що 

інвестиції в екологічні транспортні рішення в ЄС досягли 89 

мільярдів євро у 2023 році [2]. 

Важливим трендом є консолідація ринку. За даними PwC 

“Transport and Logistics Trends 2023”, протягом останнього року 

було здійснено 245 значних угод M&A в транспортному секторі 

загальною вартістю 112 мільярдів доларів США. Найбільша 

активність спостерігається в сегменті цифрових логістичних 

платформ та компаній, що спеціалізуються на “останній милі” 

доставки. 

Розвиток електронної комерції суттєво впливає на 

структуру попиту на транспортні послуги. Згідно з даними OECD 

Transport Statistics (2023), обсяг перевезень, пов’язаних з e-

commerce, зріс на 34% за останній рік і складає близько 28% від 

загального обсягу вантажних перевезень у розвинених країнах [4]. 

Важливим аспектом трансформації глобального ринку 

транспортних послуг стає кібербезпека та захист даних. За даними 

Cybersecurity in Transport Report 2023, транспортний сектор зазнав 

34% зростання кількості кібератак порівняно з попереднім роком, 

при цьому 45% інцидентів були пов’язані з викраденням даних про 

вантажі та маршрути, а 28% – з втручанням у системи управління 

транспортними засобами. Це зумовлює необхідність включення в 

стратегічні плани транспортних компаній значних інвестицій у 

системи кіберзахисту та створення спеціалізованих підрозділів з 

управління цифровими ризиками. 

Ще одним визначальним фактором розвитку глобального 

транспортного ринку стає зміна моделей мобільності та поява 

концепції Mobility-as-a-Service (MaaS). За прогнозами Transport 

Innovation Hub 2023, до 2030 року близько 30% транспортних 
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послуг у розвинених країнах будуть надаватися за моделлю MaaS, 

що передбачає інтеграцію різних видів транспорту в єдину систему 

з можливістю гнучкого планування маршрутів та оплати. Це 

вимагає від транспортних компаній перегляду традиційних бізнес-

моделей та розвитку нових компетенцій у сфері інтеграції 

транспортних сервісів. 

Пандемія COVID-19 суттєво вплинула на трансформацію 

галузі. За оцінками World Economic Forum (2023), 76% 

транспортних компаній суттєво змінили свої бізнес-моделі у 

відповідь на пандемічні виклики, що призвело до прискорення 

цифровізації та автоматизації процесів. 

Таким чином, сучасний стан глобального ринку 

транспортних послуг характеризується: 

- стійким зростанням обсягів; 

- технологічною трансформацією; 

- екологізацією операцій; 

- консолідацією ринку; 

- зміною структури попиту; 

- регіональною диверсифікацією. 

Подальший розвиток ринку буде визначатися здатністю 

транспортних компаній адаптуватися до нових викликів та 

ефективно використовувати можливості, що відкриваються в 

умовах глобальної трансформації галузі. 

Стратегічне планування транспортних компаній в сучасних 

глобальних умовах зазнає суттєвих трансформацій під впливом 

динамічних змін ринкового середовища. Враховуючи стрімке 

зростання глобального ринку транспортних послуг, компанії 

змушені адаптувати свої стратегічні підходи до нових реалій. 

Ключовим аспектом сучасного стратегічного планування 

стає технологічна трансформація. Інвестиції в цифровізацію 

транспортного сектору, визначають необхідність включення в 

стратегічні плани масштабних проектів з автоматизації 

операційних процесів, впровадження систем відстеження вантажів 

та розвитку штучного інтелекту. При цьому стратегічне планування 

має враховувати не лише технічні аспекти впровадження інновацій, 

але й питання навчання персоналу та трансформації бізнес-

процесів. 

Екологічний фактор стає одним із визначальних у 

стратегічному плануванні транспортних компаній. Враховуючи 

значний вплив транспортного сектору на глобальні викиди CO2 

(близько 24%), компанії змушені інтегрувати в свої стратегічні 
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плани заходи з екологізації операцій. Це включає інвестиції в 

екологічно чистий транспорт, оптимізацію маршрутів для 

зменшення викидів та впровадження енергоефективних технологій. 

Географічна диверсифікація ринку транспортних послуг 

вимагає від компаній розробки гнучких регіональних стратегій. 

Зростаюча роль Азійсько-Тихоокеанського регіону змушує 

компанії переглядати свої географічні пріоритети та адаптувати 

стратегії під специфіку різних регіональних ринків. 

Важливим аспектом стратегічного планування стає оцінка 

можливостей консолідації та партнерства. Значна кількість угод 

M&A в секторі (245 значних угод загальною вартістю 112 

мільярдів доларів США) свідчить про необхідність включення в 

стратегічні плани сценаріїв можливих злиттів, поглинань або 

стратегічних альянсів. 

Стратегічне планування в сучасних умовах має враховувати 

також потребу в розвитку мультимодальних перевезень, оскільки 

клієнти все частіше потребують комплексних логістичних рішень. 

Це вимагає від компаній планування інвестицій у розвиток різних 

видів транспорту та створення інтегрованих транспортних мереж. 

Особливу увагу в стратегічному плануванні необхідно 

приділяти управлінню ризиками та створенню механізмів 

швидкого реагування на зміни зовнішнього середовища, 

модифікуючи свої бізнес-моделі, що підкреслює важливість 

включення в стратегічні плани механізмів адаптації до 

непередбачуваних викликів. 

Таким чином, сучасне стратегічне планування 

транспортних компаній має носити комплексний характер, 

враховуючи технологічні, екологічні, географічні та ринкові 

фактори. При цьому особливу увагу слід приділяти забезпеченню 

гнучкості стратегій та можливості їх швидкої адаптації до змін 

глобального середовища. Успіх компаній на глобальному ринку 

транспортних послуг все більше залежить від їх здатності 

ефективно прогнозувати та враховувати майбутні тренди розвитку 

галузі при розробці стратегічних планів. 
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